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O JURJEVANJU 

 

Jurjevanje v Beli krajini je največji festival v občini Črnomelj in s tem največji folklorni festival v 

Sloveniji. V svoji petinštiridesetletni zgodovini se je trdno zasidral v črnomaljskem okolju in 

Belokranjci so ga vzeli za svojega. Vsakoletno na festivalu nastopi večina belokranjskih folklornih 

skupin. Predstavijo se tamburaške skupine, ljudske pevke, razni ostali glasbeniki, vrsto let kot gosti 

nastopijo folklorne skupine iz tujine. Festival je že v svojih začetkih pomembno vplival na delo 

skupin, saj je marsikatera vadila predvsem za nastop na Jurjevanju, organizatorji festivala pa so 

skrbeli tudi za njihovo promocijo in delovanje. Folklora v Beli krajini je s tem doživela širšo 

popularizacijo.  

Jurjevanje v Beli krajini, ki je prvič organizirano leta 1964, v svoji 45-letni zgodovini, kot edino te 

vrste, prikazuje ljudske plese Bele krajine s konca 19. in začetka 20. stoletja, ime pa je dobilo po 

»jurjevem«. Jurjevanje je bilo včasih razširjeno po vsej Sloveniji, vendar največkrat slišimo to 

oznako za oblike jurjevanja v Beli krajini. Tu so se ohranile kot zgodovinski spomin in gledališče 

zgodovine.  

 

Jurjevo v mestu Črnomelj obhaja mladina v jurjevskem sprevodu, ki poteka od bližnjega Grička do 

križevniške Komende v središču mesta in dalje do sotočja rek Lahinje in Dobličice.   

 

 

O ORGANIZATORJU 

 

Uradni organizator najstarejšega folklornega festivala v Sloveniji je javni zavod Razvojno 

informacijski center Bela krajina, skrajšano RIC Bela krajina. Ustanoviteljici zavoda sta občini 

Črnomelj in Semič. V svoji osnovni domeni je RIC Bela krajina zadolžen za razvoj, pospeševanje in 

celostno promocijo turizma in podjetništva v Beli krajini. Kot takšen je uradni organizator vseh 

večjih prireditev na področju lokalnih skupnosti Črnomlja in Semiča.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

Za potrebe festivala Jurjevanje v Beli krajini je pod okriljem RIC-a ustanovljen organizacijski odbor 

prireditve, ki v svojem ožjem članstvu združuje: 

 

Direktor festivala 

- g. Borut Klobučar, direktor RIC Bela krajina 

 

Umetniški vodja 

- ga. Helena Vukšinič, vodja Območne izpostave JSKD Črnomelj 

 

Izvršni producent 

- g. Gregor Jevšček 

 

Vodja programa 

- ga. Anita Matkovič, višja kustodinja v Belokranjskem muzeju 

 

Stiki z javnostmi 

- g. Jaka Birkelbach 

 

Poslovna sekretarka festivala 

- ga. Lidija Ivanšek, področni vodja RIC Bela krajina 

 

Koordinatorka z Občino Črnomelj 

- ga. Greta Avguštin, vodja oddelka gospodarske dejavnosti in razvoj podeželja na občini Črnomelj 

 

 

KONTAKTNI NASLOV 

 

RIC Bela krajina 

Trg svobode 3, SI-8340 Črnomelj 

ga. Lidija Ivanšek 

tel.: +386 7 30 56 530, fax: +386 7 30 56 531, gsm: +386 40 726 014 

e-mail: info@jurjevanje.si ali lidija.ivansek@jurjevanje.si  

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

PRIZORIŠČE 

 

Bela krajina je s svojimi belimi brezami, izvrstnimi vini, belo nošo ter bogato gastronomsko 

ponudbo edinstvena. Stisnjena je med položne, z vinogradi posejane robe Kočevskega roga in 

Gorjancev ter vpeta v tok belokranjske lepotice – reke Kolpe.  

Črnomelj, največje belokranjsko mesto, gospoduje ob sotočju rek Lahinje in Dobličice. Festival 

Jurjevanje v Beli krajini je dogodek, s katerim zaživita celotno mesto Črnomelj in Bela krajina. 

Glavno prizorišče je že štiri desetletja Jurjevanjska draga v Črnomlju. To je naravni amfiteater 

obkrožen z belimi brezami v neposredni bližini železniške postaje, hotela Bojana ter novega 

mestnega jedra. Glavno prizorišče v Jurjevanjski dragi je komunalno in infrastrukturno opremljeno 

in ponuja odlično možnost izvedbe Jurjevanja. S primerno postavitvijo in ponudbo se lahko 

pokrovitelj uspešno predstavi vsem obiskovalcem. 

Dvigajoči se rob prizorišča je primeren za postavitev transparentov. Ob robu odra je postavljen tudi 

velik zaslon, na katerem je možna predstavitev podjetja oziroma njegove ponudbe. Jurjevanjsko 

drago, kot glavno prizorišče dogajanj, sprejme in jo v teku prireditve obišče do šest tisoč ljudi.  

 

 

STRUKTURA OBISKOVALCEV 

 

Standardni obiskovalci Jurjevanja v Črnomlju prihajajo s področja Bele krajine in Dolenjske, 

vsakoletno pa so gosti Jurjevanja organizirane skupine in posamezniki – turisti obiskovalci - iz 

celotne Slovenije, nekaj skupin pa je zaznati tudi izven meja RS. 

Z novim konceptom, nastalim na podlagi Etnološke raziskovalne delavnice, ki ga uveljavljamo že 

četrto leto, želimo ponuditi kvaliteten program, v katerem bo vsak posameznik našel nekaj zase. 

Prireditev je ciljno usmerjena, saj je skozi ponudbo programa in spremljajočih aktivnosti zaznati 

populacijo otrok, mladine, srednje ter starejše generacije. Omembe vredno je dejstvo, da so na  

folklornem festivalu vsako leto prisotni tudi gospodarstveniki, tako podjetja lokalnega pomena in 

njihovi gosti, kot tudi družbe, ki koristijo prireditev v smislu dodane vrednosti v promociji lastnih 

blagovnih znamk. Prireditev gosti aktualno politično strukturo, nenazadnje pa se dogodka udeležijo 

častni gostje na najvišji nacionalni ravni. 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

PRIREDITEV 

 

Jurjevanje v Beli krajini je festival, ki mu močno uspeva sožitje folklorne dediščine in aktualnih 

turistično zanimivih dogodkov. Jurjevanje letos poteka od 18. do 22. junija. Ob treh spremljajočih 

lokacijah (staro mestno jedro Črnomlja, hotel Bojana in plato Gasilskega doma v Črnomlju) se 

osrednje dogajanje odvija v Jurjevanjski dragi v Črnomlju. Skozi program predstavitve domačih 

in tujih folklornih skupin skozi dan poteka več zanimivih dejavnosti, kot so kulinarična delavnica, 

tržnica domače in umetnostne obrti, plesni nastopi v starem mestnem jedru, otroške igre, likovna 

kolonija itd.  

 

Posebej moramo izpostaviti sobotni kolesarski maraton GONI KOLO – Z biciklom po Beli krajini, 

ki je sestavni del koledarja maratonov pri Olimpijskem komiteju Slovenije, in nedeljsko tekaško 

prireditev »Jurjev tek«, ki ga organizira ŠRD Črnomelj. Tridnevna prireditev se ob večerih 

zaključuje z bogatim zabavnim programom, kjer se predstavijo tako narodnozabavni ansambli kot 

trenutno najbolj popularne glasbene skupine. Zabavni program terminsko v celoti povezuje 

osrednjo lokacijo v Jurjevanjski dragi z Etno glasbenim programom v starem mestnem jedru. 

 

 

SPREMLJAJOČI DOGODKI 

 

- Okus po belokranjsko 

Okus po belokranjsko je prodajna razstava, katere poslanstvo je promovirati in popularizirati 

belokranjsko tradicionalno gastronomsko ponudbo. Poseben čar delavnice pa pričara degustacija 

jedi. Pripravljena bo v organizaciji društev kmečkih žena iz Bele krajine. 

 

- Etnofolk festival 

Etnofolk festival je bil prvič organiziran leta 2003. Na osrednjem trgu v Črnomlju se je predstavilo 

šest glasbenih skupin, katerim je skupno, da igrajo ljudsko glasbo, ki je avtorsko preoblikovana in 

tako za določene ciljne skupine še bolj privlačna.   

Etnofolk je namenjen predvsem mlajši in srednji generaciji, ki se ne odločata za narodnozabavno 

oz. zabavno glasbo, katere glavno prizorišču v okviru zabavnega programa je v Jurjevanjski dragi.   

Prireditev organizirata Klub belokranjskih študentov ter Mladinski kulturni klub. 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

- Kolesarski izlet »GONI KOLO« 

Letos se bo skozi dopoldanski sobotni program v okviru prireditve v organizaciji ŠRD Črnomelj 

izvedel Mednarodni kolesarski izlet »Z biciklom po Beli krajini«, ki nosi skrajšano ime 

»GONI KOLO«. Maraton je sestavni del kolesarskega koledarja Olimpijskega komiteja Slovenije – 

odbora šport za vse, kakor tudi akcije »Slovenija kolesari 2007«, ki po ocenah organizatorja gosti 

približno 200-500 kolesarskih rekreativcev iz celotne Slovenije. 

 

- Tekaška prireditev »Jurjev tek« 

Tudi letos bo v mestu Črnomelj ter njegovi okolici potekal »Jurjev tek«. Tako kot lahko sledimo 

hoji mitološkega junaka Zelenega Jurija skozi polja, s katero prinaša v deželo zelenje in veselo 

pomlad, lahko tudi v Jurjevem teku prepoznamo prizadevanja za čisto, veselo in zdravo naravo, ki 

ga ponazarja zdrav duh v zdravem telesu. Jurjev tek pod pokroviteljstvom organizatorja prireditve 

organizira Športno-rekreativno društvo Črnomelj. 

 

- Likovna in literarni natečaji 

S sodelovanjem osnovnih šol in srednjih šol celotne Bele krajine ter prizadevnim delom lokalnih 

strokovnjakov bomo tudi letos izvedli likovni in literarni natečaj, na katerih bodo udeleženci z 

različnih zornih kotov obravnavali in sprejemali vlogo in lik Zelenega Jurija in Jurjevanja ter s tem 

ovekovečili svoj notranji odziv. 

 

Pozdravljamo Vas s sloganom festivala – »Hojte, hojte k nam na Jurjevanje …« 

 

 

Črnomelj, februar 2008 
 
 
 
 

 
 

 


